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Κυρίες και Κύριοι, 
 

Βρίσκοµαι στην ευχάριστη θέση να σας καλωσορίσω στο ωραίο 

περιβάλλον του Ιδρύµατος Ευγενίδου, στη συνάντηση που 

πραγµατοποιείται επί ευκαιρία του Πιλοτικού Προγράµµατος 

«Επιχειρηµατικότητα Μαθητών».  

 

Το πρόγραµµα αυτό όπως γνωρίζετε  ξεκίνησε πριν από 2 

χρόνια και ολοκληρώνεται την τρέχουσα σχολική χρονιά. Αποτελεί 

το προϊόν της συνεργασίας του ΣΕΒ µε το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο 

του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευµάτων και υλοποιείται σε 150 

περίπου σχολεία, πρωτοβάθµιας και δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης, 

σε ολόκληρη τη χώρα.  

 

Την συνάντηση αυτή τη θεωρώ σηµαντική για διάφορους 

λόγους.  

 

Πρώτα από όλα γιατί έχω την ευκαιρία να ευχαριστήσω και 

να συγχαρώ για ακόµη µία φορά, όλους όσους πιστεύουν στο 

εγχείρηµα αυτό και συµβάλλουν ο καθένας από την πλευρά του  

στην υλοποίηση του προγράµµατος.  

 

Το Υπουργείο Παιδείας και ιδιαίτερα τον Υπουργό κ. Πέτρο 

Ευθυµίου, ο οποίος πίστεψε και στήριξε προσωπικά το πρόγραµµα.  

 

Το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο το οποίο ανέλαβε  το δύσκολο 

έργο της αποδοχής και ενσωµάτωσης των στελεχών των 

επιχειρήσεων µε την εκπαιδευτική / σχολική κοινότητα. Μια 
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συνεργασία πρωτόγνωρη και δύσκολα αποδεκτή, όπως κάθε τι 

καινούριο και ριζοσπαστικό.   

 

Τις Επιχειρήσεις, και τα στελέχη των Επιχειρήσεων αυτών, 

που ανταποκρίθηκαν, στήριξαν την πρωτοβουλία αυτή και 

χειρίστηκαν αποτελεσµατικά τις δύσκολες καταστάσεις που 

δηµιουργήθηκαν από την υλοποίηση ασυνήθιστων για τα ελληνικά 

δεδοµένα πρακτικών.  

 

Το  Ίδρυµα Ευγενίδου, η συµβολή του οποίου ήταν 

καθοριστική στην ποιότητα και στην υψηλού επιπέδου συνεργασία. 

 

Τον ευρύτερο ακαδηµαϊκό χώρο, στον οποίο προσβλέπουµε 

για περαιτέρω ανάπτυξη, ενδυνάµωση και ευόδωση των 

προσδοκιών και προσπαθειών µας για καθιέρωση της 

επιχειρηµατικότητας στο εκπαιδευτικό γίγνεσθαι. 

 

Όλους όσους συµβάλλουν µε την ενεργό συµµετοχή τους 

στην ίδρυση του Σωµατείου «ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΝΕΩΝ», 

ώστε µε την εφαρµογή εκπαιδευτικών προγραµµάτων σε όλες τις 

βαθµίδες, να µπορέσει να συµβάλλει δυναµικά στην προαγωγή της  

επιχειρηµατικής σκέψης των νέων ανθρώπων και κατά συνέπεια 

στην  αύξηση της ανταγωνιστικότητας της χώρας µας.   

 

Στόχος του προγράµµατος «ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ 

ΜΑΘΗΤΩΝ», όπως γνωρίζετε, είναι να  εισαγάγει στους νέους την 

έννοια της επιχειρηµατικότητας, να τους διδάξει πώς λειτουργούν 
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οι επιχειρήσεις µέσα στο οικονοµικό και κοινωνικό περιβάλλον και 

να τους βοηθήσει να συνειδητοποιήσουν τα ενδιαφέροντα και να 

ανακαλύψουν τις ευκαιρίες για τη σταδιοδροµία τους.  

 

Η επιχειρηµατικότητα είναι έννοια πολυδιάστατη. Αποτελεί 

κατά κύριο λόγο νοοτροπία και αφορά ιδιαίτερα στη 

δραστηριοποίηση και την ικανότητα που έχει ένα άτοµο, 

µεµονωµένο  ή στο πλαίσιο ενός οργανισµού, να αναγνωρίζει τις 

ευκαιρίες και να τις αξιοποιεί προκειµένου να επιτευχθεί οικονοµικό 

όφελος.  

 

 Η δηµιουργικότητα, ο δυναµισµός, το καινοτόµο πνεύµα, η 

συνέπεια, η αξιοπιστία, το αίσθηµα ευθύνης, το θάρρος ανάληψης 

κινδύνων, η ικανότητα διαχείρισης απρόβλεπτων παραγόντων  

αλλά κύρια και πρωταρχικά η ΓΝΩΣΗ, αποτελούν αναµφισβήτητα 

τα κύρια συστατικά στοιχεία της έννοιας του επιχειρείν. 

 

 Η επιχειρηµατικότητα συµβάλλει σηµαντικά στην οικονοµική 

ανάπτυξη, στην ενίσχυση της οικονοµικής και κοινωνικής συνοχής 

και στην ενθάρρυνση της οικονοµικής δραστηριότητας και της 

δηµιουργίας θέσεων εργασίας. 

 

Η εκπαίδευση και η κατάρτιση πρέπει να συµβάλλουν στην 

ενθάρρυνση της επιχειρηµατικότητας, µέσω της ανάπτυξης της 

κατάλληλης νοοτροπίας και της ευαισθητοποίησης όσον αφορά 

στις επαγγελµατικές ευκαιρίες που προσφέρει η ιδιότητα του 

επιχειρηµατία. 
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 Πρόσφατες ευρωπαϊκές έρευνες έδειξαν ότι όσοι είχαν 

αποκτήσει στο παρελθόν εξοικείωση µε την επιχειρηµατικότητα, 

έχουν περισσότερες πιθανότητες να εξετάσουν σοβαρά τη 

δυνατότητα δηµιουργίας επιχείρησης. Είναι γεγονός ότι σε πολλά 

κράτη µέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, παρατηρείται µία τάση των 

νέων ανθρώπων να επιλέγουν την αυτό - απασχόληση και τη 

σύσταση µικτής κλίµακας επιχειρήσεων. Η σύσταση µιας 

επιχείρησης είναι ένας τρόπος για να αποκτήσουν οι νέοι αυτονοµία 

και ευελιξία, να αρχίσουν τη δική τους σταδιοδροµία, να 

αµφισβητήσουν την παραδοσιακή επιχειρηµατική συµπεριφορά, να 

εφαρµόσουν καινοτόµους τρόπους σκέψης και δράσης, και έτσι να 

συµβάλλουν στην οικονοµική και κοινωνική ανάπτυξη της 

κοινωνίας στο σύνολό της.  

 

Η εκπαίδευση για την ανάπτυξη του επιχειρηµατικού 

πνεύµατος αποτελεί έναν ακόµα παράγοντα που συµβάλλει προς 

µία δυναµικότερη επιχειρηµατική παράδοση. Οι γενικές γνώσεις 

σχετικά µε τις επιχειρήσεις και το επιχειρηµατικό πνεύµα πρέπει να 

διδάσκονται µε τον κατάλληλο τρόπο τόσο στην πρωτοβάθµια και 

δευτεροβάθµια όσο και στην τριτοβάθµια εκπαίδευση.  

 

Το εκπαιδευτικό σύστηµα µπορεί να προσφέρει τόσο 

δεξιότητες όσο και το κατάλληλο περιβάλλον για την ανάπτυξη της 

επιχειρηµατικότητας και την ενδυνάµωση και καταξίωση του 

επιχειρηµατικού ρόλου.  
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Επειδή τόσο η προσωπικότητα και οι διοικητικές δεξιότητες 

αποτελούν βασικούς παράγοντες επιτυχίας, οι προσωπικές 

δεξιότητες που σχετίζονται µε την επιχειρηµατικότητα πρέπει να 

διδάσκονται από πολύ νωρίς και να συνεχίζονται σε 

πανεπιστηµιακό επίπεδο, στο οποίο πρέπει να δίνεται ιδιαίτερη 

βαρύτητα στην απόκτηση διοικητικών ικανοτήτων.  

 

Οι διαδικασίες της µάθησης πρέπει να λειτουργούν ως 

εφαλτήρια που ανανεώνουν τα κίνητρα για µάθηση και οδηγούν σε 

µία σειρά νέων επιλογών.  

 

Για το λόγο αυτό, είναι απαραίτητο να διευκολυνθεί η 

πρόσβαση των νέων στην επιχειρηµατική δραστηριότητα µέσω: 

 

o Μείωσης/εξάλειψης τυχόν προσκοµµάτων στον τοµέα του 

διοικητικού και φορολογικού βάρους, στους δηµοσιονοµικούς 

και χρηµατοοικονοµικούς κανόνες, τα οποία ενδέχεται να 

παρακωλύουν την αυτό-απασχόληση και τη δηµιουργία 

µικρών επιχειρήσεων στα νεαρά άτοµα.  

o ∆ιευκόλυνσης της πρόσβασης των νέων σε χρηµατοδοτικούς 

πόρους και σε υπηρεσίες παροχής συµβουλών.  

 

Οι νέοι πρέπει να αναπτύξουν περισσότερο το επιχειρηµατικό 

πνεύµα και να λάβουν την κατάλληλη στήριξη, από κοινού µε τους 

εκπαιδευτές τους, για την ανάπτυξη επιχειρηµατικών 

πρωτοβουλιών.  
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Η επένδυση στη νεολαία σηµαίνει επένδυση σε αυτό που 

αποτελεί τον πλούτο των κοινωνιών µας, των σηµερινών και των 

αυριανών. Πρόκειται συνεπώς για ένα από τα κλειδιά της επιτυχίας 

του πολιτικού στόχου που καθορίστηκε από το Ευρωπαϊκό 

Συµβούλιο στη Λισσαβόνα, δηλαδή να καταστεί η Ευρώπη «η πιο 

ανταγωνιστική και η πιο δυναµική οικονοµία της γνώσης στον 

κόσµο».  

 

Η δηµιουργία µιας κοινωνίας που ευνοεί την 

επιχειρηµατικότητα, προϋποθέτει τη συνδροµή όλων. Οι 

επιχειρηµατικές δεξιότητες και η επιχειρηµατική συµπεριφορά 

προσφέρουν διάφορα οφέλη στην κοινωνία που υπερβαίνουν το 

αυστηρό πλαίσιο της επιχειρηµατικής δραστηριότητας.  

 

Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας. 

 


